

我省印发技工院校服务脱贫攻坚行动计划 贫困生免费读技校，年补3000元

本报济南1月14日讯(记者周国芳 见习记者 王小涵 通讯员 张民) 近日,省人社厅、省扶贫办联合印发了《山东省技工院校服务脱贫攻坚行动计划》(以下简称《行动计划》),依托全省技工院校,对在当地扶贫部门建档立卡范围内的初、高中毕业未能继续升学人员和退役士兵开展精准技能扶贫。其中,对就读技工院校的全日制建档立卡贫困家庭适龄学生和低保家庭退役士兵,实行“五免一享”政策,即免学费、免住宿费、免教材费、免费提供勤工俭学岗位、免费推荐就业岗位,享受国家助学金政策。

《行动计划》明确,预计到2020年,使每个有就读技工院校意愿的建档立卡贫困家庭应届初、高中毕业未能继续升学人员和退役士兵都能免费接

受技工教育,每个有劳动能力且有参加职业培训意愿的建档立卡贫困家庭劳动者每年都能够到技工院校接受至少一次免费职业培训,帮助接受技工教育或职业培训的贫困家庭学员实现就业,达到“教育培训一人,就业创业一人,脱贫致富一户”的目标。

同时,开辟绿色通道,提供最优质专业和最高质量就业。各市人社部门要组织辖区内技工院校积极申报承担技能扶贫工作,将办学条件完善、教学质量高、就业率和就业质量高的技工院校,确定为承担精准技能扶贫工作院校。承担精准技能扶贫工作的技工院校,要将招生就业范围扩,教学师资力量雄厚以及就业形势较好的专业纳入到精准技能扶贫专业。

此外,对子女接受技工教

育的农村建档立卡贫困家庭,按照每生每年3000元的标准给予补助,所需资金从财政专项扶贫资金中列支。技工院校建档立卡贫困学生毕业时参加所学专业职业技能鉴定的,免收职业技能鉴定费 and 证书费。

对于开展精准技能扶贫工作成效显著的技工院校,在实施国家高技能人才振兴计划相关项目、省技工教育特色名校评选、齐鲁技能大师特色工作站评选和企业新型学徒制试点等工作中,同等条件下优先给予支持。各市人社局要鼓励技师学院派出专业教师,帮扶技工院校开展支教工作。支教服务期可作为基层工作经历,在专业技术职称评审、岗位聘用、评选齐鲁首席技师和有突出贡献的技师等方面予以倾斜。

各级人社部门要鼓励爱心



技工院校学生在精密机床上进行生产实训。(资料片)

助学,实施校企共育人才“十百千”行动。选择50家左右热心参与公益事业的企业,对接100所承担技能精准扶贫、对口支教援助工作的技工院校(职业培

训机构),为3000名品学兼优的技工院校(职业培训机构)在校贫困生提供爱心奖(助)学金和实习岗位,符合企业招聘条件的,可优先录用。

哇!滚滚“白烟”原来是水蒸气 本报小记者走进济南热电,探索热电厂里的秘密



▲济南热电的工程师在讲解热源的生产与传送。

▶进厂参观前,小记者们戴好安全头盔。
本报记者 尹明亮 摄

本报济南1月14日讯(记者尹明亮) 寒冷的冬季,家里暖气片的热量从何而来,又是怎么传送到家里的?市区里热源厂一个个冒着“白烟”的大烟囱会不会给空气带来污染?热源厂里的人们是怎么工作的?14日上午,齐鲁晚报小记者团来到济南热电有限公司南郊热电分公司,探索热电厂里的秘密。

“原来,这里的人周末也是这么忙碌!”在南郊热电的客户服务中心,看着不断接听电话、处理市民投诉的客服人员,小记者们心生敬佩。客服人员头戴耳机,不断点击着电脑上一个个的咨询电话,几乎没有空闲的时间。“在这里,每个客服人员每天都要接100多个电话。”听着工作人员的讲解,小记者们也了解了这些阿

姨们的工作。

进入热电厂的厂区,一个个不同的锅炉引起了小记者们的兴趣。一个个高大的烟囱里冒着滚滚的“白烟”,旁边就是一个体型庞大的燃煤锅炉。听工作人员一讲,小记者们才恍然大悟,原来那滚滚“白烟”都是水蒸气,在如今的热电厂已经看不见烟的排放。工作人员介绍,由于实现了清洁燃烧,现在的燃煤锅炉很少产生污染。在燃煤锅炉旁是一个绿色的庞大金属建筑,燃煤产生的烟都要经过它的过滤才能排出。“要脱硫、脱硝,还要除尘,通过过滤,排出的烟气已经非常清洁了。”工作人员说。

在厂区的一个宣传栏前,小记者们纷纷举起手机或相机。第一次走进生产暖气热源的地方,大家充满好奇。济南热

电的供暖范围几乎占了半个济南城。为了保护环境,在建设路的这个热电厂里居然还藏着一个济南供热最大的煤改气项目,五个小燃煤锅炉都换成了燃烧天然气的锅炉。

穿上防静电服,小记者才能走进天然气锅炉车间,虽然是锅炉车间,但车间里干干净净,让不少小记者颇感意外。原来,燃气锅炉也都实现了智能化管理,锅炉车间里人不多,仅有的几名工作人员都是在一个小玻璃房里工作。小记者们围在监控台上的工作人员旁边,听工作人员讲解燃气锅炉的工作原理,从屏幕上查看锅炉目前的工作状态。“锅炉看起来没有想象中那么大,但每年居然能减少排放各种污染物200多吨,还挺厉害的。”听着讲解,小记者宁梓航十分惊讶地说。

相关新闻

暖气片里的水 并不是直接来自热源厂

本报记者 尹明亮

参观完了热电厂,那么热电厂里用锅炉产生的热量是怎么送到家里的呢?在济南热电有限公司智慧热网服务管理平台前,看着大屏幕上展示的示意图,听工程师一讲,小记者们就明白了,原来家中暖气片里的热水并不是直接来自热源厂。

“有的是热源厂里的热水直接送到小区,在小区里的换热站再把来自水箱的凉水加热,后来被加热的水才是用户家暖气片里的水。还有的是锅炉里的蒸汽发完电后再来加热位于道路管网中的水,然后被加热的水再送

往小区换热站。”结合着示意图,工程师给小记者们讲解着,初到小区的水温度能达到80多摄氏度,但最终送到用户家里的水保持40多摄氏度才能让室温更舒适。

除了热水的来源,如何监控水的温度呢?工程师随便从系统里找出一个小区,每一户的入水温度、出水温度、室内温度就都呈现在了大屏幕上,原来如今的温度监控也是智能的了。“由于采取了良好的保温措施,热水从热电厂到小区换热站,水温最多只会降低0.5℃,这样才能保证所有用户家的暖气都是热的。”听着工程师的讲解,小记者们也了解了供暖的秘密。

加入小记者 快来联系我们吧

本报记者 尹明亮

探索了热电厂的秘密,小记者探秘之旅的下一站去哪儿呢?寒假临近,齐鲁晚报小记者团将带着小记者一个个去揭开这个大千世界的神秘之处,加入小记者,跟我们一起去走吧!

除了各种探秘之旅,在齐鲁晚报小记者团,还有小记者“上”大学系列活动,带着小记者走进济南的各个大学校园,在大学的教室、图书馆、博物馆里发现各个大学的秘密,了解大学何以成为大学。

在齐鲁晚报小记者团,

有各种职业体验、特色课体验营等公益活动,还会组织小记者走进医院、银行、工厂……去发现不同职业的特点。

加入齐鲁晚报小记者团吧,让孩子在玩乐中学习,在实践中发现不一样的自我。要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团QQ群184941630,在群文件中下载报名表填好后发送至邮箱357751414@qq.com。您也可以关注齐鲁校园直通车微信公众号了解更多小记者的活动信息。咨询电话:0531—85193855、15969678226。

声明

山东省残疾人事业新闻宣传促进会法人代表王德明原登记印章丢失,停止使用,特此声明。